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Exercice 1

   Soit ( E ) l'équation différentielle (E) : 4y" + y = 0.

1°. Résoudre cette équation différentielle (E).

2°. Déterminer la solution particulière f qui vérifie les conditions 
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et 
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3°.a. Trouver deux réels A et
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 tels que : 
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   b. Déterminer la solution dans
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 de l’équation   
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4°.Calculer une primitive de f sur 
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 et en déduire la valeur exacte de 
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Exercice 2

1°. Résoudre l'équation différentielle (E) : 4 y " + 49 y = 0 .

2°. Déterminer la solution particulière f qui vérifie les conditions 
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et 
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3°. Trouver deux réels r et w strictement positifs et un réel 
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 tels que : 
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4°. Calculer 
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. Interpréter graphiquement le résultat

5°.

a. Déterminer la solution g de l’équation ( E ) qui vérifie 
[image: image15.wmf]'(/2)0

f

p

=

et 
[image: image16.wmf](0)2

f

=-

.

b. Montrer que, pour tout réel x ,  
[image: image17.wmf]73

()2cos

24

fxx

p

æö

=-

ç÷

èø

.

c. Calculer la valeur moyenne de la fonction f sur l’intervalle 
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Exercice 3

    On considère l'équation différentielle (E) : 
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, où y est une fonction numérique définie

    et deux fois dérivable sur 
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 .

1. Résoudre l'équation différentielle (E) .

2.a. Déterminer la solution particulière f qui vérifie les conditions
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   b. Montrer que, pour tout réel x, f (x) peut s'écrire sous la forme 
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3.a Déterminer la solution dans
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   b. Déterminer la solution dans
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   c. donner , pour l’équation précédente 
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       à l’intervalle 
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Exercice 4
1. Résoudre l'équation différentielle (E) : 
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2. On désigne par f l a solution particulière de (E) dont la courbe représentative dans un repère orthonormal passe par le point de coordonnées (0 ; 1) et admet en ce point une tangente parallèle à la droite d'équation 
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2.a. Déterminer 
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2.b. En déduire une expression de 
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2.c. Vérifier que pour tout réel x ,
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3. Calculer la valeur moyenne de f sur l'intervalle [0 ;
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Exercice 5

    On donne l’équation différentielle : y'' + 36y = 0
1. Donner la forme des solutions de cette équation différentielle.
2. Déterminer la fonction f solution de cette équation différentielle satisfaisant aux conditions suivantes :
   - la courbe représentative de f passe par le point G de coordonnées  
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   - la droite tangente à cette courbe au point G a pour coefficient directeur 6.
3. Vérifier que pour tout réel x : 
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4. Calculer la valeur moyenne de f sur l’intervalle 
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Exercice 1

1 . L'équation
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.. Les solutions sont les fonctions de la forme :
   Ses solutions sont les fonctions de la forme : 
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4. la valeur moyenne de f sur l’intervalle 
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Exercice 2

(E) 
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 L'équation différentielle (E) est de la forme y" + w 2y = 0
 avec
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de la forme f(x) = A cos w x + B sin w x , les solutions de cette équation sont donc les fonctions : 
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 où A et B sont deux constantes  réelles.
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  Ce résultat signifie que les aires comprises entre la courbe, l'axe des abscisses et les droites 
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, positives et négatives se compensent du fait de la période de la fonction f.
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Exercice 3

1-Soit l'équation différentielle : 
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     f(x) = A cos w x + B sin w x  où A et B sont deux constantes réelles.
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      d’après la question précédente , cette équation est équivalente 
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    3.c * Cherchons d’abord les solutions de la forme 
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  . k’ est un entier : 

         Les seules valeurs possibles sont donc k = 1 et k = 0.

       * Cherchons d’abord les solutions de la forme 
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 . k’ est un entier : 

      Les seules valeurs possibles sont donc k’ = 1 ; k’  = 0 et k’ = 1 .
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         question précédente , cette équation est équivalente 
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     Exercice 4
1 . L'équation y'' + y = 0 est une équation différentielle du deuxième ordre sans second membre de la forme 
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 avec w = 1. Les solutions sont les fonctions de la forme :
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2 .
   a . La courbe représentative de la fonction f passe par le point ( 0 ; 1 ) donc f(0) = 1, elle 

     admet en ce point une tangente, parallèle à la droite y = x donc f '(0) = 1.

  b . On a  f ’ de la forme 
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Exercice 5

1-Soit l'équation différentielle : 
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Ses solutions sont les fonctions de la forme : 
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  - si la tangente à cette courbe en g a un coefficient directeur égal à 6 alors 
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      Calculons f ’(x).  
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  Par conséquent, la solution demandée est :  
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3.  D’après la formule sin(a+b)=sin(a)cos(b)+sin(b)cos(a), on déduit :
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 b. La dérivée de 
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      Donc pour tout réel x 
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      Donc , f est une solution de l’équation différentielle 
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  a. Déterminer la solution dans
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  b. Déterminer la solution dans
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  c. Déterminer la solution dans
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5. soit la fonction numérique g définie sur 
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  a. calculer 
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  b. Vérifier que f est une solution de l’équation ( E )
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